

普宁市农业农村局

转发关于做好台风“尼格”防御 加快抢收晚稻的紧急通知

各乡镇人民政府、街道办事处、农场：

现将揭阳市农业农村局《转发关于做好台风“尼格”防御加快抢收晚稻的紧急通知》转发给你们，请各地做好秋季台风防御工作，迟熟的晚稻要加强田间管理，及时做好农业受灾情况调度，可收割的晚稻要加快抢收和烘干进度，确保颗粒归仓。



揭阳市农业农村局

转发关于做好台风“尼格”防御 加快抢收晚稻的紧急通知

各县（市、区）农业农村局：

现将省农业农村厅《关于做好台风“尼格”防御 加快抢收晚稻的紧急通知》转发给你们，请各地做好秋季台风防御工作，加强田间管理，及时做好农业受灾情况调度，加快晚稻抢收和烘干进度，确保颗粒归仓。



广东省农业农村厅

关于做好台风“尼格”防御 加快抢收晚稻的紧急通知

各地级以上市农业农村局，深圳市市场监督管理局：

据气象部门信息，2022年第22号台风“尼格”于10月27日8时在西北太平洋洋面上生成，11月1日9时，台风中心到达湛江东海岛东偏南方向约600公里的南海北部海面上。预计，“尼格”将以10公里左右的时速向西北方向移动，趋向我省中西部海面，1日夜间起强度逐渐减弱，3日白天可能以热带低压（7级左右）的强度在粤西沿海登陆，或在近海减弱消失。受其影响，粤西地区陆地风力达到7至8级，粤西和珠江口西侧市县有中到大雨局部暴雨。秋季台风的强度和路径复杂多变具有不确定性。为尽量减少台风对我省农业生产造成的不利影响，应对可能发生的灾害，现就有关防御工作紧急通知如下。

一、高度重视，加快晚稻抢收进度。当前全省晚稻已进入成熟收获期，丰收在望，各地农业农村部门要以高度的责任心，切实把做好晚稻防灾减灾和收获作为当前的一项重要任务，要杜绝麻痹思想和侥幸心理，以最坏可能，做最实措施，及时调度收割和烘干设备，充分利用社会化服务组织日夜抢收成熟晚稻，加快烘干进度，确保晚稻颗粒归仓。

二、加强田间管理，尽量减少灾害损失。各地要赶在台风前加强巡查农业设施，加固大棚，防范大风天气造成灾损。对于抽穗灌浆期迟熟晚稻，要注意灾后田间管理，及时组织人力对田间排水渠道进行疏浚清理，防止大面积内涝。风雨过后要及时加强田管和病虫防治，特别是要做好白叶枯病防治工作，努力减少受灾损失。

三、强化会商预警，落实响应措施。各地要加强与气象、水利、应急等有关部门的沟通会商，密切关注台风“尼格”的移动路径、强度和天气变化，分析研判对农业生产的影响。及时发布预警信息，利用广播、电视、报纸、手机、网络等媒体大力宣传防御台风技术措施，做到家喻户晓，增强广大农民预防灾害天气自觉性。

四、加强值守，及时掌握上报灾情。在台风“尼格”应急响应期间，各地农业农村部门要严阵以待，认真履行职责，落实应急制度，确保信息畅通。做到在岗在位，靠前指导，督促和指导广大群众及时做好防御工作。及时做好农业受灾情况的调查、收集和核实，按有关要求报送我厅。



公开方式：不公开